

2岁萌娃独自一人在大水坑边玩水 幸被好心人发现并报了警

警方提醒：家长一定要看顾好孩子

本报讯 近日，梅城派出所的工作群里出现一张萌倒叔叔阿姨们的照片，只见照片中的小男孩穿着短袖衬衫，下身却光光的，露出两条小肉腿，牛仔短裤提在手里，脚穿洞洞鞋，两位警察蜀黍一左一右牵着他，他就是这条街上最靓的崽。

那么，警察为什么会带着一个小孩上街呢？

原来，当天下午，梅城派出所接到一名群众报警称：在梅城镇福运门附近，有一个两岁左右的小孩找不到家人了。

接警后，民警徐胜泽和辅警陈梓炎、戚晁良连忙赶到福运门附近，发现一个上半身穿着短袖、下半身没穿裤子的小男孩正靠在走廊的石凳上，一双大眼睛看着周围的人，不哭不闹也不说话，就安安静静地站在那儿，看着特别乖巧可爱。

报警的热心群众看到民警来了，赶紧告诉民警：“刚才我经过走廊那边的大水坑，发现这么小一个孩子在大水坑边玩水，也没个大人在身边，我感觉不安全就给他抱上来了。他裤子都湿透了，我们怕他感冒，就把他裤子脱了。问他住哪里，他就是不说话，附近的人也没有认识他的，没办法，我只好报警了。”

民警一听小男孩刚才在大水坑边玩，吓出了一身冷汗。要知道，那边的水坑附近可是新安江水域，近期还是梅雨季节，水势上涨，水流湍急，如果不小心掉进水坑，就有可能被冲到江里。万幸小男孩被好心人抱上来



了，不然后果不堪设想。

民警走到小男孩面前，蹲下来和蔼地问道：“小朋友，你叫什么呀？家在哪里知道吗？”小男孩咬着手指看了看民警，没有说话。民警又问：“你爸爸妈妈在哪知道吗？”小男孩还是不说话。民警以为小男孩太小还听不懂普通话，又用梅城方言问了一遍，但是，小男孩还是不说话。民警使尽了浑身解数，不管怎么问，小男孩就是不开口，睁着一双大眼睛无辜地看着民警。

民警一看这样问不出线索，周边也没有认识这个孩子的群众，便联系了派出所的辖区网格员，想利用综治网格寻找小男孩的家人。

雨又开始下了起来，天气越发凉快了。民警考虑到小男孩没穿裤子，怕他感冒，决定先带他回派出所。小男孩一听民警要带他回去，马上跑过去牵着民警的手。就这样，小男孩一手牵着警察叔叔，一手攥着自己湿掉的小牛仔裤，一步一蹦跶地跟着警察叔叔们上了警车。

民警带着小男孩回到派出所，刚

一下车，便看见一位大姐急匆匆地跑进派出所办事大厅。小男孩看见那身影马上挣脱民警的手跟着跑了过去。民警对视了一眼：“刚刚跑进去的不会是小男孩的家人吧。”便也马上跟着跑了进去。

“这就是我孙子啊，都是我粗心，要是孩子找不到了可怎么办。”大姐看见小男孩非常激动。

经了解，大姐姓李，小男孩今年2岁了，他们一家都不是建德本地人，是来建德工作的，平时就住在梅城镇双桂坊附近。当天李大姐在家带小孩，接了一个电话要出去几分钟，她想反正一会就回来的，就把小朋友一个人留在了家里。

没想到，小男孩没看见奶奶，就独自出门找奶奶去了。李大姐回家发现孙子不见了，找了一圈没找到，马上拨打了报警电话。报案后，从派出所得知有人在福运门看到一个小男孩，就急匆匆地来派出所认领孩子了。

“真的太感谢你们了！我以后一定会注意的。”李大姐对民警不停致谢，并表示以后会更加谨慎地照看孩子。

民警在此提醒广大市民：

家长平时一定要多教育小孩不能乱跑。为了以防万一，尽可能让小孩背熟家长的联系方式，或将电话号码写在纸条上放进孩子的衣兜，以便好心人发现孩子时能及时联系上大人。

平时千万不能以“不听话就叫警察把你抓走”等话语恐吓孩子，要告诉孩子记住“110”报警电话，警察是可以信任的人。

(通讯员 黄昶阳)



弘扬文明新风，建设美好家园

